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Calculvectoriel

Exercice1
Danschacundescassuivants,calculerlescoordonnéesde−−→ABet−−→CDetdires’ilssontcoli-

néaires.
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Exercice2
Lesquatrepointssuivantspermettent-ilsdeconstruiredeuxvecteurségaux?colinéaires?

Sioui,quepeut-ondireduquadrilatèreABCDouABDC?Onpourrautiliserlerésultatde
l’exercice3.
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2.Pourquellesvaleursdemlesdroites(AB)et(CD)ont-ellesuneintersectionnon-vide?
Uneintersectioncoïncidantavecunpointd’abscissenulle?
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Exercice9:alignement
LestroispointsduplanA,BetCsont-ilsalignés?Siouidonneruneéquationdeladroite

quilescontient.
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Exercice10:Droitesdel’espace
1.Trouverunvecteurdirecteurdeladroitedel’espacedéfinieparleséquations

2x+3y+5z=0etx+y+z=0
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Exercice11:Plansdel’espace
1.Trouveruneformeparamétriqueduplandéfinipar

x+3y−z=1

2.Donneruneéquationduplan
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Exercice 3
Soient A,B,C,D, 4 points distincts du plan tels qu’aucun d’eux n’est sur une droite passant

par deux autres.

1. On suppose qu’il existe un réel t tel que
−−→
CD = t

−−→
AB. Montrer que (AC)//(BD) ssi t = 1.

2. En déduire que si les vecteurs
−−→
AB et

−−→
CD sont colinéaires, et les vecteurs

−→
AC et

−−→
BD sont

colinéaires, alors les vecteurs
−−→
AB et

−−→
CD sont égaux et les vecteurs

−→
AC et

−−→
BD sont égaux.

Exercice 4
1. Dire pour chaque dessin si les vecteurs sont liés.
2. Donner, pour chaque dessin, les coordonnées 1 de chaque vecteur et leurs déterminants.

1. On considérera qu’un petit carré a pour coté 1.

2

Exercice 5
On considère le cube ABCDEFGH dans l’espace. Dire dans chaque cas si les vecteurs sont

colinéaires, en justifiant soigneusement votre réponse.
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Droites du plan et de l’espace

Exercice 6 : appartenance
1. Le point M appartient-il à la droite (AB) ?
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2. Calculer m pour que le point C appartienne à la droite (AB) :
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Exercice 7 : Équations et paramétrages
Ecrire l’équation des droites définies paramétriquement par
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Donner un paramétrage de la droite d’équation :

x+ 2y = 4

(indication : On commencera par déterminer 2 points distincts de la droite)

Exercice 8 : Intersections
1. Ecrire une équation des droites (AB) et (CD) et déterminer leur intersection pour les

points suivants :
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